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Θέμα: «Απάντηση στην υπ’ αριθ. πρωτ. 5124/06-05-2025 Ερώτηση»

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. πρωτ. 5124/06-05-2025 Ερώτησης και αναφορικά με τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Εσωτερικών, σας γνωρίζω τα ακόλουθα:

Σύμφωνα με το άρθρο 75 του ν. 3463/2006 (Α΄ 114), όπως ισχύει, οι δημοτικές και οι 
κοινοτικές αρχές διευθύνουν και ρυθμίζουν όλες τις τοπικές υποθέσεις, σύμφωνα με τις 
αρχές της επικουρικότητας και της εγγύτητας, με στόχο την προστασία, την ανάπτυξη και τη 
συνεχή βελτίωση των συμφερόντων και της ποιότητας ζωής της τοπικής κοινωνίας. 

Οι αρμοδιότητες των Δήμων αφορούν, μεταξύ άλλων, τον τομέα Κοινωνικής Προστασίας 
και Αλληλεγγύης, στον οποίο περιλαμβάνεται η εφαρμογή πολιτικών ή η συμμετοχή σε 
δράσεις που αποσκοπούν στην υποστήριξη και κοινωνική φροντίδα της βρεφικής και 
παιδικής ηλικίας, με την ίδρυση παιδικών και βρεφονηπιακών σταθμών, βρεφοκομείων, 
ορφανοτροφείων, κ.λπ. και τη μελέτη και εφαρμογή σχετικών κοινωνικών προγραμμάτων.

Περαιτέρω, με τον Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας δημοτικών Παιδικών, Βρεφικών και 
Βρεφονηπιακών Σταθμών που λειτουργούν εντός νομικών προσώπων των δήμων ή ως 
υπηρεσία του Δήμου (ΚΥΑ 41087/29-11-2017, Β΄ 4249) καθορίστηκε το πλαίσιο λειτουργίας 
τους. Σύμφωνα με τις διατάξεις της ως άνω ΚΥΑ, στους αποκλειστικά Βρεφικούς Σταθμούς, 
φιλοξενούνται παιδιά ηλικίας από 6 μηνών έως 2,5 ετών,  στους Παιδικούς από 2,5 ετών 
έως την ηλικία εγγραφής τους στην υποχρεωτική εκπαίδευση, ενώ στους μικτούς 
Βρεφονηπιακούς Σταθμούς από 6 μηνών έως την ηλικία εγγραφής στην υποχρεωτική 
εκπαίδευση. Στα βρεφικά τμήματα των Βρεφικών και των μικτών Βρεφονηπιακών Σταθμών 
μπορούν να φιλοξενούνται και βρέφη από 2 μηνών, μετά από απόφαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου του νομικού προσώπου ή του Δημοτικού Συμβουλίου, σε περίπτωση που ο 
Σταθμός λειτουργεί ως υπηρεσία του Δήμου.



Κατά τα λοιπά, αρμόδια να ενημερώσουν τη Βουλή των Ελλήνων είναι τα 
συνερωτώμενα Υπουργεία Παιδείας Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Κοινωνικής 
Συνοχής και Οικογένειας.

   Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ - ΠΕΤΡΟΣ Ν. ΣΠΑΝΑΚΗΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Υφυπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης 
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα 
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